

以公开促公正 以公平赢公信

零陵区检察院召开首例民事检察监督案件公开听证会



公开听证现场。

本报讯(通讯员 魏明明)以公开促公正,以公平赢公信,9月2日,永州市零陵区检察院党组书记、检察长奉绍辉主持召开该院首例民事检察监督案件公开听证会。会议邀请市政协委员、司法局干部、人民监督员出席,分管副检察长、承办检察官、相关当事人的诉讼代理人参加了听证。

听证会上,办案人员陈述了案件基本事实,双方当事人围绕案件争议的焦点充分发表了意见及理由。在认真听取双方当事人的陈述后,听证员分别发表了各自对案件事实、相关证据和法律适用的看法,并对监督申请人进行了释法说理。

听证会结束后,参加听证人员均表示检察机关组织公开听证,使案件争议焦点更加明确,监督程序更加透明,有助于双方当事人了解彼此诉求,更好地解决纠纷。

此次听证是零陵区检察院首次对民事诉讼监督案件进行公开听证。该院表示,将一如既往积极完善配套机

制,推动公开听证制度规范化,坚持以民服务为导向,深入推进公开听证工作,彰显检察担当。

零陵法院成立未成年人犯罪审判团队

本报讯(通讯员 李斌 刘永超)为适应新时代要求,充分发挥审判职能,保护未成年人合法权益,根据新修订的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》和最高人民法院关于加强未成年审判工作的有关要求,永州市零陵区法院于近日成立未成年人犯罪审判团队,专门负责审理涉未成年人案件。

“今年以来,我院共对4名未成年犯罪嫌疑人判处重刑,审理涉及侵犯

未成年人身心健康、抚养、受教育权等案件300余起。成立专门的未成年人犯罪审判团队,区别于一般案件的审理,有利于加强对未成年人犯罪的矫治,也能更好地维护青少年的合法权益。”零陵区法院未成年人犯罪审判团队审判长蒋石峰表示。

该团队除由一名资深法官领衔,还选派4名政治素质高、业务能力强、熟悉未成年人身心特点、热爱未成年人权益保护工作的法官组成,同时配

备经验丰富的审判辅助人员。该团队的成立,将有助于推动该零陵法院未成年人犯罪审判工作向专业化、科学化发展。

根据未成年人犯罪审判团队的职能定位,该团队除负责对未成年人犯罪案件和涉未成年人权益保护案件的审理外,还负责该类案件的调研分析、对未成年罪犯的法治教育、安置帮教、未成年被害人救助、未成年人犯罪的预防及有关民事权益保护等工作。

公安护学岗
覆盖江华中小学

本报讯(通讯员 贾章雄 向平)9月1日,一年一度的开学季到来,为确保全县开学季校园安全稳定,江华瑶族自治县公安局提前谋划,精心部署,科学安排警力,按照“定时、定人、定岗、定则”的工作原则,认真做好执勤安保、巡逻防控、交通疏导、隐患排查等工作,全力筑牢校园安全防线。

该县中小学校实行公安民警护学岗全覆盖,民警在学校大门外值守执勤、巡逻防控,对进入校园的车辆、人员进行检查,配合学校落实安全管理,确保校园治安稳定。学校沿线路段、周边路口有交警加强巡逻管控、疏导交通,提前排查学校门前及周边道路安全隐患,指挥过往车辆安全通行。各乡镇基层派出所出动警力全力站好护学岗,或疏导交通,或巡逻防控,确保校园安全。

开学前,江华县公安局就组织警力对学校及校园周边区域进行了风险隐患大排查大整治,对校园人防、物防、技防等安全防范措施、防卫器械和保安力量配备进行重点检查,对校园周边出租房、经营场所采取集中清查整治,对发现的隐患及时进行了整改,全面消除安全隐患。



江华二中门前的护学岗。

新田构筑职业健康“防火墙”

通讯员 徐平 王献东

8月31日,新田县卫计执法局监督执法人员来到远发建材有限公司检查职业卫生工作情况。不久前,该局在办理职业卫生类案件方面获得永州市卫计综合监督执法局通报表扬,职业健康监管取得明显成效。

近年来,新田县卫计执法局以监管执法为抓手,大力开展专项整治,坚持“监督、指导、服务”并重的工作模式,全县用人单位的职业危害防护基础设施建设有了较大改善,职业卫生管理力度明显加强,职业病防治水平明显提升。

制定措施 压实责任

新田县卫计执法局把职业病防治工作纳入绩效考核和安全生产考核,成立尘肺病防治攻坚行动领导小组,制定了《新田县尘肺病防治攻坚行动方案》。同时,督促企业单位成立职业卫生管理组织,确定分管领导和职业卫生专(兼)职人

员,健全职业卫生管理制度,明确职业病防治法责任制,制定具体工作措施,实行目标管理。

“我们对94名员工都要进行岗前培训、健康体检,并经常在工作群提醒注意加强个人防护措施。工作不完善的地方,我们会按要求及时抓好整改。”新田县远发建材有限公司总经理罗桂辉说。

健全档案 分类管理

去年以来,新田县卫计执法局对辖区所有企业开展了两轮调查摸底,共摸底调查用人单位118家。印发了《新田县用人单位职业病危害风险分级监督执法实施方案》等,开展用人单位风险自评和监督机构评估,对辖区内所有用人单位实施分级分类管理。对职业病危害风险分类严重的50家单位建立了职业病危害用人单位数据库,对26家粉尘较严重的用人单位建立了粉尘危害用人单位数据库,对44家尘毒危害较严重的用人单位建立了尘毒危害用人单位数据库。督促企业按照《职业健康监护管理办法》的要求,为劳动者建立健全职业健康监护档案,使职业健康监护工作逐步走上正规化、规范化的管理轨道。

加强培训 大力宣传

新田县卫计执法局编制印发职业卫生法规汇编1000余册,对企业负责人和职业卫生管理员进行了《职业病防治法》和《建设项目职业病危害分类管理办法》等有关法律法规及职业病防治知识的培训,先后举办培训班2期,累计培训卫生监督员(协管员)、企业负责人及职业卫生管理人员500余人次。此外,通过采取微信工作群内不定期发布职业卫生培训课件和案例等多种形式的宣传培训,强化企业负责人和作业人员的法制观念,提高卫生意识,树立防护意识。督促作业人员遵守职业病防治法律、法规、规章和操作规程、指导劳动者正确使用职业病防护设备和个人使用的职业病防护用品。该局还组织卫生监督人员深入厂矿企业广泛宣传职业病防治知识,共上街设立宣传咨询点2次,印发各种宣传资料3万多份,接受群众咨询人数达3000多人。

加大监督 专项整治

今年以来,新田县卫计执法局组织针对尘毒严重类别的非煤矿山开采、非金属矿物制品、机械铸造、制鞋加工、家

具制造、涂料生产等职业病危害的专项治理工作,共检查用人单位60家,现场职业危害因素监测26家,重点行业领域职业病危害得到有效控制。目前,全县9家非煤矿山开采单位和其他8家粉尘严重类别的企业均实现了有效机械通风和湿式作业等综合扬尘措施,全部完成了职业病危害现状评价,从业人员全部进行了职业健康检查。今年6月,对职业健康管理不重视的、违法行为较严重的30余家用人单位的负责人进行了集中约谈警示,要求用人单位必须严格落实《职业病防治法》等法律法规和相关规范,逾期不整改将给予立案处罚。同时,对医疗单位开展了放射诊疗工作监督执法,共检查放射诊疗单位12家,持有放射诊疗许可证11家,放射工作人员都进行了职业健康体检和放射卫生职业培训,并取得《放射工作人员证》。开展专项整治行动共出动执法人员228人次,监督检查用人单位72家,其中尘毒用人单位37家,放射诊疗机构12家,其他用人单位23家,撰写检查笔录256份,下达卫生监督意见书256份。截至目前,已办理当场行政处罚案件39件,罚款1.32万元;一般程序案件16件,罚款7.7万元。